



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

**1** сентября 2017 г.  
**ПЯТНИЦА**  
№ 70 (10126)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 10 руб. 06 коп.

**6+**

## С Днём работников нефтяной и газовой промышленности!

Уважаемые работники нефтяной и газовой промышленности, ветераны отрасли!

3 сентября мы чествуем тех, кто занят в нефтяной и газовой отрасли, занимается переработкой и транспортировкой нефтепродуктов, всех, кто причастен к формированию стратегически важной отрасли экономики страны. Высокий уровень профессионального мастерства, богатый производственный опыт, внедрение современных ресурсосберегающих технологий позволяют предприятиям нефтегазового комплекса успешно осуществлять реализацию перспективных проектов, решать задачи по повышению качества и расширению ассортимента выпускаемой продукции, вносить достойный вклад в социально-экономическое развитие.

Примите слова благодарности за ваш самоотверженный труд, высокое чувство долга, мужество и преданность избранному делу. От души желаю работникам и ветеранам отрасли доброго здоровья, благополучия и успешной профессиональной деятельности!

**А.В. ЖЕЛТУХОВ**, глава района.

## Народная память

Проблема состояния старого кладбища в посёлке время от времени обсуждается в народе уже много лет. Как-то в разговоре ветеран МВД Владимир Робертович Гренц возмущался, в каком состоянии находится могила Нестора Лопатина – обладателя ордена Красной Звезды и двух медалей «За Отвагу», Героя Социалистического труда. Ветераны местного отдела МВД убрали мусор, как могли. Они взяли под опеку захоронения бывших сослуживцев. Ветераны боевых действий по защите интересов России за её пределами следят за могилами земляков, погибших в Афганистане и Чечне. На днях встретила у обелиска Памяти Владимира Буракова и Евгения Сычёва – вывели бронзой буквы на граните. «Если не мы, то кто же сделает это?» – сказали просто. Благодаря им, засияли на солнце свежим золотом имена наших героев на всех плитах Памяти.

На старом кладбище покоится большинство участников Великой Отечественной и Гражданской войн, тех, с кем связана история нашего края. Районный совет ветеранов войны, правоохранительных органов и труда в настоящее время работает над созданием проекта «Территория Памяти», который предусматривает приведение в должное состояние мест захоронения воинов-земляков на территории всего района. Его можно реализовать только при поддержке и участии всех жителей. В первую очередь надо узнать, сколько мест захоронений воинов-земляков, где и кто похоронен. Информацию от вас готовы принять в рабочие дни до полудня в совете ветеранов (на втором этаже здания пенсионного фонда), телефон – 2-66-65.

Началом большого дела пусть станет акция «Народная память», которая пройдёт по инициативе совета ветеранов и районной общественной палаты **в среду – 6 сентября**, на кладбищах у каждого села, у каждой деревни, на месте исчезнувших деревень. В посёлке действуют две инициативные группы. Они будут ждать к **14 часам** желающих принять участие в акции на старом и новом кладбищах. Не забудьте надеть рабочую форму, взять перчатки, грабли, мешки для мусора, желательны секаторы. Для первичной, посильной очистки территории старого кладбища потребуются мужчины с топорами. Любое дело спорится, если взяться вместе!

**Галина СЕНТЕМОВА**, пресс-центр районного совета ветеранов.



Фото Дмитрия ЧУРБАКОВА.

## Новых открытий и достижений!

Дорогие школьники и студенты! Уважаемые педагоги и родители! Поздравляю вас с началом нового учебного года! Набравшись сил и энергии, вы вновь включаетесь в активный процесс получения знаний.

Для двадцати трёх с половиной тысяч ребятшек Тюменской области этот день особенный. Они впервые сядут за парты, откроют первую страницу своей школьной жизни. Новый учебный год станет важным и ответственным для учеников выпускных классов. Вам предстоит серьёзно поработать, определиться с выбором профессионального пути. Пусть для всех вас этот год будет успешным и оправдает ваши ожидания.

В тюменских школах создаются условия не только для обучения. Важно, чтобы каждый ребёнок мог реализовать свои таланты, проявить себя в творческой и исследовательской деятельности. Для этого появились и доказали свою востребованность «Робо-» и «Айти-Лабы». С каждым годом набирает обороты олимпиадное движение. Тюменские ребята достойно представляют наш регион на всероссийском и международном уровнях.

По традиции, 1 сентября на разных территориях открываются новые или обновлённые школы. В этом году новоселье состоится в самой большой школе области в микрорайоне Восточный-2

Тюмени, а также в селе Тукуз Вагайского района. После масштабной реконструкции примут своих учеников и две школы Ишима.

В День знаний поздравления принимают педагоги. Благодаря их труду и таланту ребята успешно учатся, поступают в вузы и колледжи, выбирают будущую профессию. Желаю всем ученикам и студентам интересных уроков и лекций, личностного роста, новых открытий и достижений. Преподавателям – профессиональных свершений и признания учеников, а родителям – терпения, мудрости, чувства гордости за успехи своих детей!

**В.В. ЯКУШЕВ**, губернатор Тюменской области.

## Праздник всех, кто учится и учит

Дорогие друзья! Сердечно поздравляю вас с Днём знаний! Первое сентября – особенная дата, с самого детства дорогая и близкая каждому из нас. Это праздник детей и родителей, школьников и учителей, студентов и преподавателей – всех, кто учится и учит, стремится к знаниям и делится ими. Образование в наши дни приобретает колоссаль-

ное значение, оно становится одним из главных ресурсов экономики. Поэтому искренне желаю всем, кто учится, не терять интереса к новым знаниям, верить в себя и добиваться намеченных целей. А тем, кто учит – помнить об общественной значимости своего труда и большой ответственности за судьбу подрастающего поколения.

Пусть новый учебный год станет годом достижений и успешных дел, подарит радость новых знаний и открытий, общение с друзьями и наставниками. Реализуйте себя, ищите себя, достигайте побед! Здоровья и благополучия вам, дорогие земляки!

**А.В. ЖЕЛТУХОВ**, глава района.

## Образование – основа успеха в жизни

Поздравляю учащихся и преподавателей всех уровней с началом нового учебного года! Это замечательно, что 1 сентября мы отмечаем как всенародный праздник.

В первую очередь поздравляю первокурсников, для которых прозвучит первый школьный звонок. Нет в мире ничего интереснее, чем познавать новое, учиться

читать, считать, запоминать на всю жизнь мудрые слова.

Всем школьникам и студентам желаю, чтобы новый учебный год стал интересным, плодотворным, содержательным и разнообразным. Постигайте неизведанное и помните, что образование – основа жизненного успеха. Знания делают человека сильнее, добрее, помогают сформироваться творче-

ской личности. Педагогам желаю профессионального роста, благодарных воспитанников, здоровья и благополучия. Родителям – терпения и мудрости, радости от успехов своих детей. Желаю всем успешного нового учебного года, упорства в приобретении знаний, неиссякаемой энергии и оптимизма.

**В.А. РЕЙН**, депутат Тюменской областной Думы.



Механизатор СПК «Артур» Виталий Ефимов убрал хлеб уже десять лет

## Хлеб пошёл

### Урожай-2017

Хлеборобы говорят, что в этом году будет много хлеба. Обмолочена треть зернового клина района, который составляет 55114 гектаров. Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур – более 26 центнеров с гектара.

В СПК «Артур» в этом году возделывают 2646 гектаров, на своих полях выращивают горох, зерносмесь, овёс, пшеницу. На сегодня обмолочено 17 процентов пашни. На полях работают пять комбайнов.

Обычно с утра чистим и ремонтируем комбайны, – рассказывает механизатор СПК «Артур» Виталий Ефимов. – Работать в поле начинаем с обеда, когда просохнут посевы. Зерно нынче хорошее, бункер комбайна загружается за минут 20.

В начавшуюся страду хлеборобы СПК «Артур» решают главную проблему: как собрать полёгшие посевы. Зерна много, тяжёлые колосья под ветрами сломались.

Горох сеем с овсом, чтобы убирать с поля было легче. Горох крепко держится на стеблях овса, не падает, – говорит учёщица Елена Усольцева. – Зерносмесь используем

для кормления свиней на нашей ферме. Что-то продаём. Часть зерносмеси сортируем – отделяем горох от овса. Бобовая культура в чистом виде стоит дороже.

Зерно на производственную площадку привозят с низкой влажностью, но с полёгших участков приходится подрабатывать на зерносушилке.

Прошли четыреста гектаров. Зерно с поля везём на площадку, его нужно быстро просортировать и просушить, чтобы не прело. Одновременно отбираем и семенной материал, – рассказывает управляющий сельхозпредприятия Григорий Ефимов. – Молотим зерно медленно, комбайны идут со скоростью километр-полтора в час. Быстрее двигаться не можем – нужно полёгшие посевы собрать аккуратно, с минимальными потерями. Урожайность на полях разная: есть на вид за тридцать центнеров с гектара, где-то – по пятнадцать.

Пока хлеборобы СПК «Артур» трудятся в поле в одну смену, но если понадобится – готовы работать ещё и в ночь. Главное, вовремя собрать урожай и заложить на хранение.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**  
Фото автора.

### Малый бизнес

Всего несколько лет назад в Голышманово было проблемой, куда пойти отдохнуть, попить с детьми за вкусным коктейлем или выпить чашку ароматного кофе с друзьями. Сейчас есть выбор – детское кафе «Лайм», уютное «De Novo», «Full House», кафе во Дворце культуры. Для вечеринок, корпоративов или торжеств, свои двери распахнул и культурно-развлекательный центр «ПегАС», расположен он на улице Гагарина («Теремок»). Его хозяйка Екатерина Пеганова на покупку и ремонт здания, как и многие предприниматели в нашем районе, воспользовалась займом в фонде микрофинансирования. Сейчас здесь есть уютный зал, спальный вместить больше сотни человек, сцена для ведущих, музыкантов, профессиональное музыкальное и звуковое оборудование, оснащена кухня.

Начать свой бизнес очень непросто. Каждая мелочь требует вложений, – говорит Екатерина Васильевна. – Очень ударил по всем кризис. Люди стали реже отмечать дни рождения в кафе – предпочитают небольшие компании в домашней обстановке. Свадьбы сократились до 40-50 человек, а раньше на таких торжествах было больше сотни гостей. Но уже сейчас у нас есть заказы на ноябрь и декабрь. Я стараюсь всегда лично согласовывать с клиентами меню, оформление зала, присутствие на банкетах. При крупных заказах, свыше 50 тысяч, в подарок молодожёнам предоставляем гостиничный номер и завтрак. Есть несколько готовых вариантов меню, но клиенты могут и сами продумать, чем соблазнить потчевать гостей. Наши сотрудники помогут. Работает программа лояльности: можно взять в аренду только зал с кухней, а повара пригласить со стороны или можно сотрудничать с нашими поварами. Рассматрива-

ем любые варианты. У нас можно провести тематические вечеринки или детские праздники с мороженым и коктейлями.

Предпринимательское сообщество в районе – это не только конкуренты, будь то строительная отрасль или общественное питание. Предприниматели стараются сотрудничать, помогать друг другу. Начать работу в этом виде бизнеса Екатерине Пегановой помогла коллега Елена Герасимчук – директор ООО «Исток». Она поделилась своим опытом составления меню, работы с клиентами, тонкостями ведения гостиничного бизнеса, так как второй этаж «ПегАСа» занимают гостиничные номера. В трудную минуту на помощь пришли предприниматели Александр Киммель, Марина Илимбаева.

Сейчас в планах Екатерины Пегановой – наладить работу ежедневного кафе.

Вскоре сможем предложить бизнес-ланч, пригласим на обеды сотрудников близлежащих предприятий. Начнём работать и в формате ночного клуба. При кафе откроем небольшой магазин, где будут товары повседневного спроса, – рассказывает Екатерина Васильевна. – Свою территорию с живописным прудом всем желающим предоставляем бесплатно для фотосессии. Для зимних забав есть горка, которая расположена рядом с прудом. Зимой детки катаются с удовольствием.

Предприниматель настроена на развитие и для этого готова вести диалог со всеми гостями и клиентами.

**Елена ЛЕДАКОВА.**  
Фото из личного архива.



Зал культурно-развлекательного центра «ПегАС» готов к приёму гостей

# Готовить востребованных специалистов

### Образование

Первого сентября коридоры и кабинеты Голышмановского агропедколледжа оживут: после каникул вновь наполнятся студентами, зазвучат на разные голоса. В новом учебном году здесь будут получать образование более 800 обучающихся. О результатах приёмной кампании, о достижениях и проблемах, требующих решения – наша беседа с директором образовательного учреждения Галиной Прейс.

В новом учебном году ведём набор абитуриентов по четырём новым федеральным государственным образовательным стандартам по профессиям: «Повар-кондитер», «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей». И по специальности – «Техническое обслуживание и ремонт двигателей, систем и агрегатов автомобилей», «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования». Эти профессии и специальности входят в ТОП-50 наиболее востребованных в стране. Обучение, и очное, и заочное, в нашем колледже бесплатное, за счёт средств областного бюджета. На заочную форму обучения по специальности «Дошкольное образование» приём документов ещё продолжится. Сейчас там уже есть конкурс, в порядке рейтинга будем отбирать 25 студентов, окончательно проведём зачисление 31 октября. Ещё остаются бюджетные места по программам профессионального обучения: «Штукатур. Каменщик. Электрогазосварщик. Слесарь по ремонту автомобилей», «Оператор ЭВМ. Кондитер. Портной». Сюда принимаем ребят после 9 классов и даже со справкой, если

кто-то не смог сдать один или несколько экзаменов.

**Галина Владимировна, есть ли какие-то особенности в образовательном процессе?**

В соответствии с новыми федеральными государственными образовательными стандартами, повышаются требования к качеству обучения: промежуточная и государственная итоговая аттестация будут проходить в форме публичного демонстрационного экзамена, с приглашением экспертов со стороны работодателей и других образовательных учреждений, трансляцией в сети Интернет. Более пяти миллионов рублей в текущем году было направлено на укрепление материальной базы и на переоборудование лабораторий. Создали на своей базе практическую настоящую автомастерскую, приобрели стенд-тренажёр, действующий инжекторный двигатель ВАЗ, оборудовали учебную кухню ресторана с зонами для приготовления холодных, горячих блюд, кулинарных, хлебобулочных, кондитерских изделий, сладких блюд и напитков. У нас есть пароконвектоматы, конвекционные печи, индукционные плиты, современная посуда для сервировки стола. Как приготовить кофе по новым технологиям или даже карамель – всему этому мы готовы обучать студентов. Приобрели новую мебель, мультимедийное оборудование. Теперь у нас используются в учебном процессе 175 компьютеров, в прошлом году было 120, все подключены к сети Интернет.

**Откуда поступают к вам абитуриенты?**

География обширная, но всё-таки пятьдесят процентов студентов – это Голышмановский район и посёлок. Также к нам едут из близлежащих районов, городов юга области, есть студенты из Тюмени, Тобольска, северных округов. Иного-

родные обеспечиваются общежитием, у нас их два с общим количеством – 237 мест. Все потребности закрываем. Накануне учебного года в обоих общежитиях выполнен косметический ремонт, все коммуникации работают.

**Много усилий администрации района, предприятий вложено в строительство нового автодрома. Приятной новостью оказалось известие, что агропедколледж стал победителем областного конкурса автошкол.**

Да, в марте мы стали победителями в номинации «Лучшая сельская автошкола». Наградой была премия в 200 тысяч рублей, эти деньги потратили на компьютеризацию кабинета правил дорожного движения. Когда получали заключение областного УГИБДД, эксперты отметили, что наш автодром, пожалуй, самый лучший в сельской местности. Все требования к его оборудованию соблюдены: горка, дорожные знаки и светофоры установлены, железнодорожный переезд и освещение оборудованы. Я благодарна за помощь всем, кто принял участие в обустройстве нашего автодрома: администрации района, ЗАО «Автотранс», нашим педагогам и сотрудникам.

**Куда трудоустраиваются ваши выпускники после окончания колледжа?**

Мы ведём мониторинг трудоустройства наших выпускников. Те, кто осваивает профессию целенаправленно, как правило, трудоустраиваются по полученной специальности: в школы района и области учителями начальных классов, иностранного языка, физической культуры, поварами, кондитерами в организации общественного питания, много наших выпускников трудятся в предприятиях сельхозпрофиля. Выпускники сельскохозяйственного и технического профилей сначала призываются на военную службу. К примеру, из 13 выпускников по специаль-

ности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» восемь досрочно сдавали в июне этого года демонстрационный экзамен по причине призыва в армию. В районе нужны трактористы, механизаторы, водители. Мы ведём диалог с руководителями предприятий о целевой подготовке кадров. В апреле 16 студентов направили на дуальное обучение сроком на шесть месяцев. Проходит оно под руководством наставников на предприятиях нашего района: ООО «Голышмановский общепит РПС», ООО «Сибиряк», ООО «Юг-Агро», ООО СП «Голышмановское», ООО «Козловское», ИП Исмаков Ж.К. Таким образом, у работодателей будет возможность присмотреться к будущим специалистам и, возможно, трудоустроить их на своём предприятии.

**Галина Владимировна, расскажите о преподавательском составе колледжа, все ли специалисты есть?**

К началу учебного года педагогический коллектив практически укомплектован, в штате – пятьдесят педагогических работников. Более половины коллектива в возрасте до 35 лет. Пока ещё не закрыта вакансия преподавателя русского языка и литературы, а также воспитателя в общежитии. Свободна ставка заместителя директора по воспитательной работе и социальным вопросам. Люди обращаются, но требования достаточно высоки: высшее профессиональное образование и стаж педагогической или руководящей работы не менее пяти лет. Десять педагогов прошли повышение квалификации через академию WorldSkills по разным компетенциям. У нас работают педагоги, заинтересованные в результатах своего труда, творческие, мобильные, сами участвуют в конкурсах профессионального мастерства. С такой командой, думаю, сможем решать самые сложные задачи.

**Беседовала Ирина ШАДРИНА.**

## Чтобы зимой не введать нужды – мёд запасайте и яблок плоды!

### Социальные проекты

В конце августа жителям района предоставили возможность побывать подряд на двух праздниках. Яблочный Спас отметили в посёлке Ламенском, Медовый – в селе Малышенка.

Звон колоколов храма в Ламенском известил всю округу о престольном празднике Преображения Господня. Крестный ход после службы положил начало празднованию. Глава Ламенского сельского поселения Сергей Кутырёв рассказал, что местным жителям не хотелось отставать от других территорий, где включились в проектную работу по развитию туризма. Решили вспомнить народные традиции, возродить культурное наследие.

На поляне в центре накрыли столы. Людей угощали компотом и яблочными пирогами. Выставку домашних заготовок организовали ламенские хозяйки. Композиции из овощей и яблок делали накануне – старались сохранить свежий вид.

Свои картины, пока созданные по шаблону, принесла на выставку жительница посёлка Ламенского Мария Никитина.

– Мы с мужем приехали сюда два года назад из Тюмени, – рассказывает девушка. – У нас здесь свой дом, планируем развивать подворье и, конечно же, создадим сад.

В этот день самым ходовым товаром были яблоки. Хозяйки их брали для приготовления компота на зиму, как говорится, ведрами.

– Не ожидали, что здесь будут так активно покупать яблоки, – говорит житель посёлка Станислав Кадочников. – Хорошо, нынче урожай большой.



**Михаил Киреев из Малышенки о пчёлах знает всё!**

Отдыхали в Ламенском в этот день весело. Ребятишки забавлялись на аттракционах. Пожилые смотрели концерт, где самыми интересными выступлениями стали номера цирковой студии «Галактика» местного дома культуры.

На следующий день, в воскресенье, жители района отправились в село Малышенка отмечать Медовый Спас. Потроговать мёдом приехали не только местные пчеловоды, но и из соседнего Аромашевского района.

– Занимаюсь пчеловодством 45 лет, – рассказывает Анатолий Рябченко. – Специально сею травы, чтобы увеличить производство мёда. Продать привёз

50 килограммов, половину уже разобрали. В этом году мёда не много. Стараюсь, чтобы он был спелым. С низкой влажностью в закрытом сосуде мёд может храниться хоть сто лет.

В каждой палатке малышенцы приготовили сюрпризы для посетителей. Люди разбирали пряники в виде пчёл, пробовали напитки из мёда. Декоративно-прикладное творчество представили местные мастера. Пользовалась спросом деревянная складная мебель жителя посёлка Валерия Бархатова. Художники, приехавшие на праздник почти всей студией, рисовали портреты желающим. В салоне релаксо-фитотерапии работни-



**Ламенские хозяйки постарались: насолили огурцов, наварили компотов**

ки Малышенской амбулатории бесплатно поили травяными чаями из липы, душицы, иван-чая, шиповника. Угощали тающей во рту выпечкой.

Секреты приготовления полезного чая раскрыли мне малышенские пенсионерки.

– Летом мы магазинные чаи не пьем – только травяные, собственного приготовления. Все травы лесные успокаивают нервную систему, – заверяет Лидия Филиппова. – В наши дни это, пожалуй, главная потребность современного человека. Важно только травку не заливать крутым кипятком, а дать воде из чайника немного остыть.

Сельская библиотека органи-

зовала выставку-конкурс фотографий местных фотографов, они попытались рассказать о самых красивых подворьях села и о природе родного края. За танцами и песнями подвели итоги различных конкурсов, в которых принимали участие малышенцы. Представили своё рукоделие, кондитерские изделия.

Очередь собралась у прилавка семьи Киреевых. Пчеловоды привезли на праздник медогонку. Было много желающих купить свежавыкачанный мёд.

Второй год семья Киреевых организует экскурсии на свою домашнюю пасеку.

– В этом году у нас ещё больше посетителей, – говорит Татьяна Киреева. – Несмотря на то, что дома большое хозяйство, мы оба работаем, много времени отнимают пчёлы, нам нравится принимать посетителей на нашей агроусадьбе.

В этом году Киреевы у себя на подворье построили беседку. Не оставляют мечту организовать музей под открытым небом, смастерить и установить улей-лежак для лечения людей биополем пчёл.

Жительница посёлка Лидия Власова в этом году побывала на многих сельских праздниках.

– Беру с собой детей и внуков, – рассказывает Лидия Павловна. – Путешествуем по всем сельским поселениям – настоящий голышмановский агротуризм получается. На таких праздниках особо запоминается оформление – оно везде разное. Не встретишь и одинакового подхода к организации мероприятий. При этом каждое поселение старается удивить. У каждого своя изюминка.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**  
Фото автора.

[www.golvestnik.ru](http://www.golvestnik.ru)

[www.vk.com/moiposelok](http://www.vk.com/moiposelok)

[www.ok.ru/moiposelok](http://www.ok.ru/moiposelok)

[www.fb.com/golyshmanovo](http://www.fb.com/golyshmanovo)

[www.youtube.com/golyshmanovo](http://www.youtube.com/golyshmanovo)

#### **УЧРЕДИТЕЛЬ**

Департамент по общественным связям,  
коммуникациям и молодежной политике  
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

#### **ИЗДАТЕЛЬ**

Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,  
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой  
поддержке Правительства Тюменской области.

#### **АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

#### **ТЕЛЕФОНЫ:**

главный редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
агропромотдел – 2-56-69;  
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: [gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:gol_vestnik@mail.ru), [info@golvestnik.ru](mailto:info@golvestnik.ru)

#### **РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА**

#### **РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Принимаются с 8 до 16 часов.  
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением  
Федеральной службы по надзору в сфере связи,  
информационных технологий и массовых  
коммуникаций по Тюменской области,  
Ханты-Мансийскому автономному округу –  
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

#### **Главный редактор**

**Е.Ю. ЛЕДАКОВА**

Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

**ТИРАЖ 4057    ЗАКАЗ № 70**